

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.05

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

漫漫長路，天涯海角，歸路太艱難

《以斯拉記》的第八章主要描述了以斯拉帶領一群猶太人返回耶路撒冷，途中遇到的一些困難和挑戰，以及他們最終安全抵達的過程。

本章開始，以斯拉召集了一群猶太人，準備一起返回耶路撒冷，重建神殿和文化。這些猶太人包括祭司、利未人、以斯拉的同伴和其他支援者。以斯拉為這些人提供了物質和財政援助，並保證他們的安全和保護。

第 1 節以後就記載了所有歸回之人的名單，也是他們的家譜，上帝看中每一個人，所以在這麼古遠的文件裡面，所記下來的名字都成為每一個歸回事件的見證人。那麼這一群歸回的人歸回的過程中，以斯拉發現，這裡面沒有利未人！

今日神的子民，也有那同樣的光景，他們於頃刻之間，受了撒但的引誘，愛慕世界，不顧念靈里所享受的福利，若他們在這世界中昏睡不醒，就成為基督十字架的仇敵。一個神的兒女，明白了神恩召他們的指望，絕不甘願居留於巴比倫。

15 節到第 20 節就記載以斯拉想辦法，就去尋找尼提寧人。尼提寧人就是在聖殿中服役、服務的人，他們做的雖然是一些挑水、劈柴總務性的工作，但是也非常重要，於是，以斯拉也帶了一些尼提寧人同行，回到耶路撒冷。

以斯拉憑信心倚靠神，沒有要求波斯王派兵護送，但卻沒有不盡責任、莽撞行事。在臨行之前，以斯拉把巨額的金銀、器皿仔細「秤了」(26節)，分派給二十四個人「警醒看守」(29節)。由於沒有軍隊護送，這是非常艱巨而危險的任務。這些人只有「歸耶和華為聖」(28節)，才能忠於職守地運送這些分別為聖的財物。

以斯拉借著信心的操練，讓回歸的百姓學習完全的信靠。當百姓真實地經歷到「我們神施恩的手必說明一切尋求祂的」(22節)，也就會確信「祂的能力和忿怒必攻擊一切離棄祂的」(22節)。因為越是經歷和認識神恩典的人，越會戰兢降服在神的權柄之下，正如詩人所說：「但在祢有赦免之恩，要叫人敬畏祢」(詩一百三十四)。

然後，本章描述了以斯拉和他的隨從們途中所遇到的一些困難和挑戰，包括猶太人的安全和精神上的困擾、路途的艱辛和缺乏食物等。以斯拉鼓勵和支持這些人，並通過禱告和齋戒等方式，加強他們的信仰和勇氣。

今天，每一個回應神呼召的人也是如此：我們若沒有憑信心走一段輕省的路，先來到「亞哈瓦河邊」，就不能經歷神帶領行走艱難的天路，最終走到「耶路撒冷」。正如主耶穌所說的：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的」(太十一 28-30)。

這次歸回，我們看見團隊的完整性是非常重要的，缺一不可，因為每個人都重要，所以我們要盡量保持團隊的合一。神所呼召過的，祂仍會再呼召，團隊有缺口的，祂也會補齊。我們的信心到哪裡，神必保守！神必看顧！神的工作，向未輕易進行；神召人作祂的工作，要他真實的認識祂工作的性質，和應歸給祂的榮耀。於是，以斯拉宣告禁食，他和民眾在神前克己心。我們從世界中分別出來的，他才樂意事奉神。我們在神前謙卑，就能檢驗我們為祂作工的意志、目的和動機，都要顯明。以斯拉要會眾在神的聖光前鑒察，使他們知道在途中沒有人的引導和保護，且不論在路上，或他們的工作完畢後，也沒有人供給他們的需用，只有神施恩的手幫助他們，於是他和全會眾克己心，禁食祈求。

今日我們覺得不易擔負神的事工，或我們的工作沒有聖靈能力的扶助，且沒有效果。所以我們從事進行神的事工前，要常效法以斯拉和他會眾的態度，在神前禁食祈求。我們常是

我們禱告：

親愛的天父，

我們來到您面前，心中滿懷感恩與敬畏。感謝您一直以來對我們的守護與引領。如今當我們站在漫漫長路的起點時，心中難免感到彷徨與無助。

天涯海角，歸路似乎遙不可及。求您賜予我們堅定的信念，讓我們在困難面前不輕言放棄。願您的智慧指引我們前行的每一步，無論前方有多少艱難險阻，都能從容面對。

天父，求您賜予我們力量和勇氣，使我們能夠戰勝一切困境。願您的愛與光芒永遠陪伴我們，使我們在黑暗中看到希望，在迷茫中找到方向。

我們相信，在您的庇護下，無論多麼艱難的歸路，都將變得平坦。感謝您賜予我們內心的平安與喜樂。願您的恩典時刻與我們同在，助我們完成這段艱難的旅程，最終歸於平安與幸福。

我們如此祈求，奉主耶穌基督的名，阿們。

以斯拉記 8 章

8:1 當亞達薛西王年間、同我從巴比倫上來的人、他們的族長、和他們的家譜、記在下面。

8:2 屬非尼哈的子孫有革順、屬以他瑪的子孫有但以理、屬大衛的子孫有哈突、

8:3 屬巴錄的後裔、就是示迦尼的子孫、有撒迦利亞。同著他、按家譜計算、男丁一百五十人。

8:4 屬巴哈摩押的子孫有西拉希雅的儿子以利約乃。同著他有男丁二百。

8:5 屬示迦尼的子孫有雅哈悉的儿子。同著他有男丁三百。

8:6 屬亞丁的子孫有約拿單的儿子以別。同著他有男丁五十。

8:7 屬以拦的子孫有亞他利雅的儿子耶篩亞。同著他有男丁七十。

8:8 屬示法提雅的子孫有米迦勒的儿子西巴第雅。同著他有男丁八十。

8:9 屬約押的子孫有耶歇的儿子俄巴底亞。同著他有男丁二百一十八。

8:10 屬示羅密的子孫有約細斐的儿子。同著他有男丁一百六十。

8:11 屬比拜的子孫有比拜的儿子撒迦利亞。同著他有男丁二十八。

8:12 屬押甲的子孫有哈加坦的兒子約哈難，同著他有男丁一百一十。

8:13 屬亞多尼干的子孫、就是末尾的、他們的名字是以利法列、耶利、示瑪雅，同著他們有男丁六十。8:14 屬比革瓦伊的子孫有烏太和撒布，同著他們有男丁七十。

8:15 我招聚這些人在流入亞哈瓦的河邊、我們在那裡住了三日、我查看百姓和祭司、見沒有利未人在那裡。

8:16 就召首領以利以謝、亞列、示瑪雅、以利拿單、雅立、以利拿單、拿單、撒迦利亞、米書蘭，又召教習約雅立、和以利拿單。

8:17 我打發他們往迦西斐雅地方去、見那裡的首領易多、又告訴他們當向易多和他的弟兄尼提寧說甚麼話、叫他們為我們神的殿帶使用的人來。8:18 蒙我們神施恩的手幫助我們、他們在以色列的曾孫、利未的孫子、抹利的後裔中、帶一個通達人來，還有示利比、和他的眾子、與弟兄、共一十八人。8:19 又有哈沙比雅，同著他有米拉利的子孫耶篩亞、並他的眾子、和弟兄、共二十人。

8:20 從前大衛和眾首領、派尼提寧服事利未人、現在從這尼提寧中也帶了二百二十人來、都是按名指定的。

8:21 那時我在亞哈瓦河邊宣告禁食、為要在我們神面前克己心、求他使我們和婦人孩子、並一切所有的、都得平坦的道路。

8:22 我求王撥步兵馬兵、幫助我們抵擋路上的仇敵、本以為羞恥、因我曾對王說、我們神施恩的手、必幫助一切尋求他的，但他的能力和忿怒、必攻擊一切離棄他的。

8:23 所以我們禁食祈求我們的神、他就應允了我們。

8:24 我分派祭司長十二人、就是示利比、哈沙比雅、和他們的弟兄十人。

8:25 將王、和謀士、軍長、並在那裡的以色列眾人、為我們神殿所獻的金銀、和器皿、都秤了交給他們。

8:26 我秤了交在他們手中的銀子、有六百五十他連得、銀器重一百他連得、金子一百他連得、8:27 金碗二十個、重一千達利克、上等光銅的器皿兩個、寶貴如金。

8:28 我對他們說、你們歸耶和華為聖、器皿也為聖、金銀是甘心獻給耶和華你們列祖之神的。

8:29 你們當警醒看守、直到你們在耶路撒冷耶和華殿的庫內、在祭司長和利未族長、並以色列的各族長面前過了秤。

8:30 於是祭司、利未人、按著分量接受金銀、和器皿、要帶到耶路撒冷我們神的殿裡。

8:31 正月十二日、我們從亞哈瓦河邊起行、要往耶路撒冷去。我們神的手保佑我們、救我們脫離仇敵、和路上埋伏之人的手。

8:32 我們到了耶路撒冷、在那裡住了三日。

8:33 第四日、在我們神的殿里、把金銀和器皿都秤了、交在祭司烏利亞的兒子米利末的手中。同著他有非尼哈的兒子以利亞撒、還有利未人耶書亞的兒子約撒拔、和賓內的兒子挪亞底。

8:34 當時都點了數目、按著分量寫在冊上。

8:35 從擄到之地歸回的人、向以色列的神獻燔祭、就是為以色列眾人獻公牛十二隻、公綿羊九十六隻、綿羊羔七十七只。又獻公山羊十二隻作贖罪祭。這都是向耶和華焚獻的。

8:36 他們將王的諭旨交給王所派的總督、與河西的省長、他們就幫助百姓、又供給神殿裡所需用的。

《以斯拉記》的第八章主要描述了以斯拉帶領一群猶太人返回耶路撒冷，途中遇到的一些困難和挑戰，以及他們最終安全抵達的過程。

本章開始，以斯拉召集了一群猶太人，準備一起返回耶路撒冷，重建神殿和文化。這些猶太人包括祭司、利未人、以斯拉的同伴和其他支援者。以斯拉為這些人提供了物質和財政援助，並保證他們的安全和保護。

然後，本章描述了以斯拉和他的隨從們途中所遇到的一些困難和挑戰，包括猶太人的安全和精神上的困擾、路途的艱辛和缺乏食物等。以斯拉鼓勵和支持這些人，並通過禱告和齋戒等方式，加強他們的信仰和勇氣。

最後，本章提到了以斯拉和他的隨從們安全抵達耶路撒冷的過程，以及他們在那裡開始重建神殿和文化的工作。

總的來說，本章強調了以斯拉帶領一群猶太人返回耶路撒冷的歷史事件，以及他們在途中所遇到的一些困難和挑戰。以斯拉的信仰和領導能力，為這些猶太人提供了堅實的支持和說明，並最終確保他們安全抵達和開始重建工作。

以下是《以斯拉記》的第8章中一段重要的經文：

“於是我分派了我主的祭司十二人、就是示利比的子孫和哈沙比雅的子孫、並他們弟兄中的十人。又稱定他們為分內的一事、使他們將上帝家的供物帶入、就是我們神的糧食、每日照所需用的、按日期奉獻無酵餅、新穗子、和奠祭的酒。又派定利未人、就是我們祖宗的首領、在神殿的工作上輔助我們。”（以斯拉記8：24-25）這段經文中，以斯拉派定了祭司和利未人的職責和責任，使他們帶領人民在上帝面前奉獻供物和禮物。這表明以斯拉對於上帝的崇敬和敬畏，以及他對於禮儀和敬拜的認真和謹慎。同時，這段經文也強調了祭司和利未人的重要性，他們在神殿的工作中，起到了關鍵的作用。

此外，這段經文也突顯了神對於人民的供應和供應的關心。每日按日期奉獻無酵餅、新穗子、和奠祭的酒，以及其他神的糧食，這些都是上帝的供應和祝福。在以

斯拉的領導下，人民和祭司們一起獻上這些供物，表達他們對於上帝的感恩和順服。

因此，《以斯拉記》的第8章中這段經文，強調了以斯拉對於上帝的崇敬和敬畏，以及祭司和利未人在神殿工作中的重要性。同時，也突顯了上帝對於人民的供應和祝福，以及人民對於上帝的感恩和順服。

以斯拉記第8章記載了以斯拉領導一批以色列人從巴比倫回到耶路撒冷的歸回之旅。這一章的神學中心思想涉及神的保守與說明，以及以斯拉對神的依賴和禱告。

神學中心思想：

神的保守與說明：以斯拉記第8章中，以斯拉擔心旅途的安全，因為他們攜帶許多聖殿器皿和金銀供奉，是非常珍貴的財物。因此，他宣告禁食禱告，懇求神保守他們一行人的旅程。神聽見以斯拉的禱告，保守他們脫離一切敵害，平安到達耶路撒冷。

以斯拉對神的依賴和禱告：以斯拉記第 8 章中，以斯拉在面對艱難的歸回之旅時，完全依賴神，宣告禁食禱告。他認識到自己的無助和需要神的說明，因此尋求神的干預和保護。他的信心和順服顯示了他對神的信賴和依靠。

神學得著：

信心依賴神的保守與說明：以斯拉記第 8 章教導我們信心依賴神的保守與說明。我們在面對挑戰和艱難時，應該尋求神的幫助和領導，相信神會保守我們，引導我們走向安全的道路。

禱告表達對神的依靠：以斯拉記第 8 章提醒我們禱告表達對神的依靠。禱告是我們與神交流的方式，我們可以在禱告中表達我們的需要和懇求，相信神會垂聽我們的禱告。

總的來說，以斯拉記第 8 章教導我們信心依賴神的保守與說明，並在禱告中表達對神的依靠。這些神學觀念將幫助我們在信仰中成長，更加堅定地信靠神，在我們的生活中依靠祂的帶領和保守。